

被控敛财超4.5亿! 王富玉忏悔 我不知道要钱为了什么

“我不知道要钱干什么,我吃喝不愁啊。你要钱干什么,埋你啊!我现在知道我疯狂的贪欲登峰造极,但我不知道要钱为了什么。”

16日,反腐主题电视专题片《零容忍》播出第二集《打虎拍蝇》,被控敛财超4.5亿的贵州省政协党组书记、主席王富玉面对镜头忏悔。

(据中新网)



◀扫码观看电视专题片《零容忍》第二集《打虎拍蝇》

中国发现中更新世脑容量最大古人类

记者日前从中科院古脊椎动物与古人类研究所获悉,利用CT技术和镜像原理,科学家首次复原出生活在约20万至16万年前的古人类——许家窑人较为完整的头盖骨。推算的脑容量表明,许家窑人是迄今为止发现的中更新世脑容量最大的“大头人”。相关成果已发表在国际期刊《人类进化杂志》上。

中科院古脊椎所研究员吴秀杰介绍,推算出的许家窑人脑容量约为1700毫升。“现代人的脑容量平均约为1400毫升,正常变异范围约为1100至1700毫升,许家窑人位于现代人变异范围的上限。”吴秀杰说,同时期的其他古人类脑容量平均值为1200毫升。

吴秀杰说,在约30万至10万年前,中国境内可能生存在着一些体质特征特殊的“大头人”。许家窑人的脑容量暗示这可能是一类非常特殊的人群,或者新型的古人类群体,目前对许家窑人的定位还在进一步研究中。

(据新华社)

时事快讯

● 近来,哈萨克斯坦多地发生骚乱,截至目前已致225人死亡、4353人受伤。当地时间15日,被撤销哈能源副部长职务的茹马巴伊·卡拉加耶夫遭逮捕并被拘留2个月。

● 美国俄勒冈州尤金市14日晚发生一起枪击事件,造成6人受伤。警方初步认定枪手为一名男性,这名嫌疑人目前仍在逃。

● 美国得克萨斯州一所犹太教堂15日发生持续逾11小时的人质劫持事件。当地警方于美国中部时间15日夜间宣布,4名被劫持人质全部获救,劫持者已经死亡。

● 据乌克兰国家通讯社消息,乌克兰总统办公室主任叶尔马克14日表示,乌总统泽连斯基提议与美国总统拜登和俄罗斯总统普京举行三方元首会晤。(据新华社)



云南野象宝宝「扎堆」出生

一头野象妈妈带着新出生象宝宝戏水的视频近期走红网络。有关人士介绍,这头小象在位于云南西双版纳的野象谷出生。最近,工作人员在野象谷陆续观察到4个象群的6头新生小象,这表明近期有野象宝宝“扎堆”出生,也意味着我国仅存约300头的野生亚洲象呈健康繁衍的态势。图为新生小象与“小缺耳朵族”象群戏水(2021年11月25日报)。

(新华社发/西双版纳野象谷景区供图)

中央政法工作会议: 全力追捕涉黑涉恶“漏网之鱼”

中央政法工作会议1月15日至16日在北京召开。对于做好今年的政法工作,会议指出,要常态化开展扫黑除恶斗争,全力追捕涉黑涉恶“漏网之鱼”,持续整治“村霸”。

会议要求,坚定不移推进社会治理现代化,持续维护社会大局安全稳定。要深化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,确保城乡更安宁、群众更安乐。其中会议强调,要常态化开展

扫黑除恶斗争,着力解决影响人民群众安全感的突出问题。要抓好《反有组织犯罪法》实施工作,健全扫黑除恶长效机制,研究部署今年扫黑除恶常态化的若干实事。要全力追捕涉黑涉恶“漏网之鱼”,持续整治“村霸”。要深化重点行业领域专项整治。要始终保持严打高压态势,依法严厉打击群众反映强烈的黄赌毒、食药环、盗抢骗等突出违法犯罪。特

别是针对群众深恶痛绝的电信网络诈骗犯罪,深入开展专项行动,推动全面落实打防管控措施和行业监管责任。

会议还指出,要突出加强督察,切实拧紧上下贯通的责任链条。要及时总结扫黑除恶、教育整顿督导等经验,推动《中国共产党政法工作条例》督查全覆盖,经常性开展点穴式督察,确保执行不偏向、不变通、不走样。(据中新网)

15日31省份新增本土确诊65例 22日起抵京72小时内需核酸检测

国家卫生健康委员会16日通报,1月15日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例119例。其中境外输入病例54例;本土病例65例(天津33例,其中津南区32例、西青区1例;河南29例,其中安阳市15例、许昌市7例、郑州市7例;北京1例,在海淀区;广东1例,在珠海市;陕西1例,在西安市),含6例由无症状感染者转为确诊病例(均在天津)。

无新增死亡病例。

16日,天津市卫生健康委新闻发言人何鹏表示,天津第三次全员核酸检测目前共检出59例阳性感染者和1例初筛阳性人员。

截至16日21时,深圳当日新增2例新冠肺炎确诊病例,其中一例基因测序结果为奥密克戎变异株,是深圳首次检出的奥密克戎变异株本土感染者。

16日0时—15时,珠海市新增2例本土确诊病例,累计报告新

冠肺炎确诊病例9例、无症状感染者1例。

首都严格进京管理联防联控协调机制16日发布,为进一步提早发现和管控疫情风险,在进返京人员须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码的基础上,自2022年1月22日零时起至3月底,进返京人员在抵京后72小时内需进行一次核酸检测,通勤人员按照现有政策规定继续执行。(据新华社)

海底火山喷发 汤加全境失联 多国发海啸预警,未对我国沿岸造成灾害性影响



▲卫星捕捉到火山爆发的瞬间。(图源:海外网)

南太平洋岛国汤加的洪阿哈阿帕伊岛海底火山14、15日连续两天剧烈喷发,首都努库阿洛法

出现1.2米高的海啸。卫星图像显示,喷发的大片火山灰以及气体会蘑菇云一样,从蓝色的太平洋海域升起。据悉,此次火山喷发规模非常巨大,释放的能量大概相当于1000颗广岛原子弹。此次过程未对我国沿岸造成灾害性影响。

由于通信网络受到干扰无法与外界沟通,目前仍未收到该国的人员伤亡及财产损失报告。专家预测,喷发可能会持续数周或数月,并提醒汤加民众必须对此保持警惕。

日本、美国、加拿大、新西兰、斐济、萨摩亚、瓦努阿图、澳大利亚和智利均发布海啸预警。截至当地时间16日下午4时,日本所有地区海啸警报和海啸提示都已解除,但多地交通受到影响。

联合国秘书长古特雷斯15日通过发言人表示,联合国愿意随时提供支持。中国外交部发言人汪文斌16日就汤加火山爆发答记者问时表示,中方十分关注汤加火山爆发并引发海啸、火山灰等灾害,愿应汤方要求提供力所能及的支持和援助。(据中新网)

市疾控中心发布紧急提示 学生离校返乡应减少中转 尽量选择直达交通方式

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/刘兰)春运来临,各地高校也开始陆续放寒假,返乡人员显著增多,疫情传播风险进一步增大。为严防疫情输入,1月15日,市疾控中心发布紧急提示,市民应坚持非必要不出境、非必要不远行,近期避免前往中高风险地区或有本土新冠病毒感染者报告的地区。

市疾控中心相关负责人介绍,外省来(返)株人员抵株时应持有48小时内核酸检测阴性证明,近14天内有新发本土新冠肺炎病例报告地区的来(返)株人员还要在抵株后24小时内主动再开展一次核酸检测。

此外,1月11日起至2月15日,境外(含港澳台)和省外来(返)株人员以及市外入境口岸通道、隔离场所、定点医院、冷链相关企业等高风险岗位来(返)株人员,须提前或即时通过“格防码”主动申报个人信息。

该负责人特别提醒,在近期国内多地疫情散发的背景下,学生离校返乡途中要做好个人防护,尽量选择直达的火车、高铁、飞机等交通方式,减少中转,避免途经中高风险地区,不要在包括有中高风险地区的火车站、机场等住宿和超出中转时间外的停留。路途上备足口罩、免洗手消毒液、消毒湿巾等防疫用品。

1月31日至2月11日 芦淞市场群休市

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/龙志明 罗金鹏)记者从芦淞市场服务中心了解到,芦淞市场群春节休市时间为1月31日(农历腊月廿九)至2月11日(农历正月十一),共计12天。2月12日8时(农历正月十二)市场群统一开市,自2月16日(农历正月十六)恢复早上7点正常营业时间。

各市场将于1月30日15时开始陆续清场,做好清洁消杀、设备维护等节前安全检查工作,确保春节期间消防安全。同时,扎实做好常态化疫情防控工作,引导从业人员错峰出行。春节临近,各市场鼓励引导商户、从业人员在株过年,做到非必要不出境、非必要不返乡、非必要不离株。

对于确需返乡的人员,提前摸底登记,引导人员有序错峰返乡,并精准掌握行程(人员返株前通过株洲市“格防码”系统填报信息)。春节后,做好返株人员的情况排查、信息登记和精准防控;开市前期,对市场进行清洁消杀,设备维保;开市当天,不举办舞龙舞狮等聚集性活动。

春运今启幕 如何严防奥密克戎? 全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,铁路部门将严控列车载客率

2022年春运今日启幕,2月25日结束,共计40天。来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,春运期间,全国铁路预计发送旅客2.8亿人次,同比增长28.5%。按照火车票提前15天发售的安排,旅客今起可以购买1月31日(除夕)当日的火车票。

截至目前,国内已有10余个省份报告了奥密克戎输入病例,天津、河南、北京等地报告了本土确诊病例。在疫情防控的背景下,今年春运有哪些变化?如何严防奥密克戎?

延长互联网售票改签时间,提供24小时退票服务

国铁集团客运部副主任朱文忠介绍,从目前春运车票预售情况来看,2022年铁路春运学生流、务工流、探亲流等基本出行需求仍将保持一定规模,但受疫情影响和各地防控政策引导,旅客出行存在较大的不确定性和变化性。

总体上,春运每日席位可供给

能力最高可以达到1050万左右,较2019年提高10%,客座能力能够满足春运旅客出行需求。国铁集团将按照“适需安排、应急有备、精准匹配、梯次投放”原则,根据客流变化动态安排客车开行和运力投放,努力保障旅客出行和疫情防控的双重需要。

同时,铁路部门将继续实行均衡的售票策略,严控列车载客率;加强车站自助设备布局优化,避免人员聚集等待;延长互联网售票改签业务办理时间,提供24小时退票服务,更好地方便旅客采取线上方式办理相关业务。

停止餐车堂食服务,强化车站通风消毒

今年春运期间,国铁集团将从从严从紧落实乘车全流程疫情防控要求。强化车站客流组织,按规定做好旅客进站测温验码等工作,引导旅客有序进站、分散候车;列车将预留隔离席位,停止餐车堂食服

务,改为送餐至车厢座位;加强站车广播宣传,强化车站通风消毒,定期开展环境卫生学监测。

在完善应急预案方面,铁路部门表示,如果局部地区出现疫情,国铁集团将积极配合当地政府,快

速调整运输组织,按要求停开、减开涉疫地区旅客列车,限制或停止销售涉疫地区客运车站车票,严格卡控风险人员流动,严防疫情通过铁路扩散;同时,及时出台免费退票措施,避免旅客经济损失。

12306可查出发地和目的地防疫政策

对于准备出行的旅客来说,准确、及时掌握出发地和目的地的防疫政策十分必要,现在这些信息可以直接在12306上查询了。

例如,查询北京至哈尔滨的列车,在购票页面的最上端可以看到两地的“防疫提醒”。北京市最新

防疫政策包含了最大限度减少进京活动,加强进京管理等内容。哈尔滨市最新防疫政策包含须持48小时内核酸检测阴性证明、凭健康码绿码通行等内容。

铁路部门提示,同一座城市,进和出的防疫政策有所不同,请旅客在

购票时详细了解相关的防疫政策。

据了解,目前,12306上的提供的最新政策为公开信息整理,各地疫情防控政策可能随时调整,建议旅客出发前务必确认出发地和目的地的最新防疫政策。

(据中新社、新华社)

株洲交警发布春运期间出行指南 今年春运道路交通安全,农村是重点

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/彭晚华 姚禹)1月14日,株洲交警部门发布春运期间出行指南,提醒尽量减少不必要出行。

市公安局交警支队相关负责人表示,春运期间,全市道路交通秩序形势在稳中有序的基础上,将会出现重点时段、重点路段的车辆缓行。城郊、商圈、户外自然景观周边道路,农村重点集市、镇区将会出现一定时段内人流集中出行的现象。

省高警局株洲支队相关负责人介绍,春节假期前后,株洲辖区京港澳高速公路株洲西、伞铺、王十万收费站,长株高速公路株洲收费站,沪昆高速公路株洲北(湘潭辖区)、株洲东、云龙、醴陵北收费站,武深高速公路酒埠江、攸县东、茶陵西、炎帝陵收费站等将会出现高峰交通流。

此前,记者从全市春运道路交通安全安保工作动员大会上获悉,今年春运道路交通安全安保的主战场在农村,我市将确保客运站场和道路交通安全,把疫情防控与春运道路安保结合起来,确保不发生重特大道路交通事故,确保不发生因管控不力导致的长时间、长距离、大范围交通拥堵等,努力打造平安春运、健康春运、温馨春运。

春运期间,公安交警将主抓隐患清零和道路管控,提前抓好源头安全隐患排查和安全宣传教育。全面落实分级分类查控措施,强化重点节点、重点区域、重点路段、重点车辆、重点时段、重点违法的管控力度,确保道路畅通安全。

2022年春运易堵缓行路段预测



▲湖南境内高速公路缓行易堵路段预测。 通讯员供图